A maganhangzotorvények

I.1. Csoportositsd a hangrendiség szabalyszeriiségének megfeleléen az alabbi szavakat!

Mély hangrendii Magas hangrendii Vegyes hangrendii
markol fekteti sima
tartalom pengetd sétal
tamadas topreng tisztas
kapu tisztit talalkozik
manko idegen tintas
csapkodta menekiil Virdgos
vastag repiilt
Minden j6 helyre irt sz6 1 pont, dsszesen: 20 p/

1.2. Egészitsd ki az alabbi massalhangzdokat Gigy, hogy a beillesztett maganhangzoknak koszonhetden a
sz6 hangrendje az utasitasnak megfelel6 legyen!

magas: hlivos, torok, libeg, emel, sz¢l

mély: havas, tarok, lobog, amul, sz6l

Minden a hangrend térvényének megfelelden j6 valasz 1 pont, 6sszesen: 10 p/

L.3. Gyiijts a képhez kotodden 5 magas, 5 mély, 5 vegyes hangrendii szot!
Minden a hangrend térvényének megfelelden jo és a képhez illeszkedd valasz 1 pont: 15 p/

1.4. Az alabbi varosnevekben karikazd be a vegyes hangrendii szavakat!
Csak az alabbi szavakat karikdzta be: Parizs, Madrid, Lisszabon, Riga, Bukarest, Athén, Amszterdam, Szo6fia,
Tokio, Szoul, Belgrad, Jerevan

Minden j6l karikédzott és nem jol karikdzott megoldasért 1 pont, Osszesen: 25p/

I.5. Huzd ala az alabbi személynevekben a magas hangrendii szavakat!
Csak az alabbi szavakat huzta ala: Elemér, Gyorgy, Emese, Kelemen, Eszter, Zselyke, Domotor

Minden jol aldhuzott és nem jol alahuzott megoldasért 1 pont, Gsszesen: 20p/

1.6. ird ki az alabbi allat-megnevezések koziil azokat, amelyek mély hangrendiiek!
Csak az alabbi szavakat mésolta ki: macska, kutya, oroszlan, pok, hal, szarvas, bogar, farkas, roka, hal, capa,
jaguar

Minden jol kiirt €s nem jol kiirt megoldasért 1 pont, sszesen : 25p/

1.7. irj a képrél a kovetkezo utasitasoknak megfelelé mondatokat!

Minden az utasitas mindkét allitdsanak megfelelden készitett, s a képhez k6tdddé mondat 2 pont,
0sszesen: 10p/




I.8. Készits kiilonleges meniikartyat a holnapi ebédhez! Mindharom fogas csak magas hangrendi
ételnév legyen!
pl.: zoldségleves eperlevéllel, csirkeporkolt rizzsel €s tejfollel, eperizes linzer

Minden az utasitdsnak megfeleld megoldas 1 pont, 6sszesen: 3p/

I1. 1. Vajon melyik toldalék illeszkedik az alabbi szavakhoz a torvényi meghatarozasnak megfeleléen?
ird le mindegyiket toldalékolva az altalad jonak vélt hangrendii toldalékkal egyiitt!
- héazban, oktéberben, autdban, villamosban, bevasarlokdzpontban, boltban, rendeldben, asztalban,
fiokban, teremben
- hazhoz, oktoberhez, autdhoz, villamoshoz, bevasarlokdzponthoz, bolthoz, rendeléhdz, asztalhoz,
fiokhoz, teremhez

Minden az illeszkedés torvényének megteleld toldalékolas 1 pont, 6sszesen: 20p/

I1. 2. Vajon melyik toldalék helyes? Karikazd be a megfelelét, majd ird is le a toldalékolt szot!
lakasban, repiildgépre, réthez, ablaknal, fiara, egérnél, viztol, viragnak, sofdrrel, képtartoval

Minden az illeszkedés torvényének megfelel toldalékolas és leirds 1 pont , 6sszesen:  10p/

I1. 3. Karikazd be az alabbi szavak koziil azokat, amelyekben nem alkalmazédik az illeszkedés torvénye!
Az alabbi szavak karikazasaért jar pont: kolibri, kirdly, csésze, fésii, dinnye, latin 6p/

I1.4. Karikazd be az alabbi szavak koziil azokat, amelyekben magas hangrendii szohoz magas toldalék
illeszkedik! keritéshez, legényhez, plédre, sz616bdl, kenyérre, fenyore 6p/

IL.5. Karikazd be az alabbi szavak koziil azokat, amelyekben mély hangrendi szohoz mély toldalék

illeszkedik! ablakhoz, apanak, kapuban, lanyt6l, asztalon Sp/

I1.6. Karikazd be az alabbi szavak koziil azokat, amelyekben vegyes hangrendii szohoz illeszkedik a
toldalék! viragot, kiralynak, tedban, Afrikéba, vildgon, fithoz, fotelben Tp/




